П р о т о к о л

от отчетно-изборно събрание на САБ, проведено на 13 май 2009г.

в Обсерватория на СУ в Борисова градина, София


На събранието присъстват: Т. Бонев, Ив. Статева, Цв. Георгиев, Г. Петров, Н. Веселинова, Ал. Антов, Р. Антова, Д. Кюркчиева, Д. Марчев, Б. Борисов, Л. Василева, В. Голев, Е. Овчаров, Ив. Иванов, А. Бохосян, А. Станева (от 69 пълен състав на САБ). Поради това събранието започна в 15 ч., а не както бе обявено в ДВ от 14 ч.
Събранието се води от Председателя на САБ (съгласно Устава на САБ). 
За протоколчик бе избрана Л. Василева. 
Дневен ред

I. Приемане на отчет на УС за дейността на САБ през мандатния период

II. Приемане на отчет за КС на САБ за мандатния период

III. Изменения в устава на САБ

IV. Избор на УС и КС на САБ за следващия мандат

V. Текущи

По първа точка от дневния ред

Председателят на САБ проф. Диана Кюркчиева прочете отчета за дейността на САБ в периода от октомври 2005 г до днес. Отчетът се прилага към протокола.

Дискусия по доклада

Иван Иванов: Информирам, че 35-тата конференция по Астрономия във Варна ще се проведе в интервала 26-28 юни.

А. Антов: Докладът отразява вярно дейността на САБ за изтеклия период. Пожелавам нови успехи на САБ.

Таню Бонев: Уточнявам, че България стана асоцииран член на АСТРОНЕТ чрез БАН, но в момента не е форум-член на АСТРОНЕТ.


Решение: Общото събрание приема отчета за дейността на САБ за мандатния период. 
Гласуване: 16 – за, въздържали се - 0 против - 0.

По втора точка от дневния ред

Председателят на КС д-р Георги Петров прочете отчета за финасовата дейност на САБ през мандатния период. Отчетът се прилага към протокола.

Дискусия по доклада

Диана Кюркчиева: Малките приходи и съответно разходи се дължат на малкия членски състав и епизодичните дарения.


Борислав Борисов: Необходима е по-голяма инициативност и работа по нови проекти сред учителите за привличане на нови и млади членове на САБ. Призовавам за редовно плащане на членския внос.


Диана Кюркчиева: Призовавам в бъдеще САБ да осъществи партньорство със Съюза на Математиците в България (СМБ) във връзка с участието и на ученици по астрономия в Ученическата академия. За целта следва да се направи официална среща с акад. Кендеров (Председател на Фондация Кирил и Методий) и акад. Дуденеков (Председател на СМБ).


Решение: Общото събрание приема отчета за финансовата дейност на САБ за мандатния период. 

Гласуване: 16 – за, въздържали се - 0 против - 0.

По трета точка от дневния ред

Р. Константинова-Антова: Да се облекчени процедурата за обявяване на отчетно-изборното събрание, т.е. да отпадне обявата в ДВ, съгласно изменението в закона за юридическите лица, представляващи организации с идеална цел.

Таню Бонев: Управителния Съвет  (УС) на САБ да уведомява писмено членовете на САБ за провеждането на Общо събрание в 15-дневен срок преди назначената дата, с възможност това да става и по електронен път.

Ренада Константинова-Антова: а) Право на глас относно отчетно-изборно решение да имат членове на САБ, плащали редовно членския си внос поне за последните 2 години от изтеклия период, включително и новоприетите през настоящата година членове; б) Да направим уточнение в член 18 т.б) от Устава на САБ, а именно - колективните членове имат право на упълномощен делегат на събранията на Съюза като квотата да е 1 пълномощник на 10 члена.

Диана Кюркчиева: Към член 40 от Устава на САБ да се добави т.13 със следния текст: УС на САБ да избира между своите членове Заместник председател, който да представлява САБ в отсъствието на Председателя. Да се внесе добавка в Устава на САБ, че Общото събрание на САБ избира Председател на КС.

Решение: Общото събрание приема всички предложения за изменения на Устава на САБ. 

Гласуване: 16 – за, въздържали се - 0 против - 0.

По четвърта точка от дневния ред

Бе избрана Комисия по изборите в състав: Борислав Борисов, Люба Василева и Невенка Веселинова с председател Люба Василева.

Предложения:

Диана Кюркчиева: Предлагам в УС на САБ да влязат Пенчо Маркишки и Йоана Кокотанекова. Имам тяхното съгласие.

Таню Бонев: Нека горепредложените членове на УС да заменят Георги Иванов и Милчо Цветков, а останалите 5 членове на УС да се запазят.


Ренада Константинова-Антова: Считам, че Таню Бонев и Валери Голев непременно трябва да влязат в УС.

Решение: След поименно гласуване бяха избрани следните състави на УС и КС на САБ:


Управителен Съвет:


Контролен Съвет:


1. Йоана Кокотанекова


1. Наташа Иванова


2. ПенчоМаркишки



2. Цветан Георгиев


3. Таню Бонев



3. Иванка Статева


4. Диана Кюркчиева


5. Валери Голев


6. Ренада Константинова-Антова


7. Иван Иванов



Гласуване: 16 – за, въздържали се - 0 против - 0.

Георги Петров: Предлагам за Председател на УС (и Председател на САБ) да бъде избрана отново Диана Кюркчиева, а за Председател на КС - Иванка Статева.


Решение: Общото събрание избира за Председател на УС (и Председател на САБ) да бъде избрана отново Диана Кюркчиева, а за Председател на КС - Иванка Статева.

Гласуване: 16 – за, въздържали се - 0 против - 0.

По пета точка от дневния ред


Цветан Георгиев: Националното научно списание Bulgarian Astronomical Journal Vol.10 от 2008 г. е финнсирано от МОН. През 2009 г. ще се издадат 2 тома на списанието, но за 2010 г. се планира да се отпечатат по-голям брой конферентни томове. Поради това би било целесъобразно САБ да възложи писмено на главния редактор на BAJ издаването на поне 3 тома, за да може да се кандидатства за финансиране.


Валери Голев: Осъществени са предварителни разговори със Смолянската община, която може да поеме финансирането на отпечатванета, а разходите за предпечатна подготовка предлагам да бъдат поетии от УС на САБ.


Диана Кюркчиева: Всяка година се провежда Национална конференция на САБ, но предложението е тази година САБ да организира една допълнителна конференция  в Смолян.


Цветан Георгиев: През 2010 г предстои провеждането на Балканска конференция по Астрономия и молбата е САБ да подкрепи издаването на материалите от тези конференции в BAJ.


Агоп Бохосян: Предлагам Валери Голев и Иванка Статева да бъдат посланици за организирането на официална среща с акад. Кендеров.


Решение: Направените 2 предложения са приети единодушно.
Поради изчерпване на дневния ред, събранието бе закрито.
Протоколчик:




 
(Л. Василева)

Председател на САБ: 

 
 (Д. Кюркчиева)

